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Kleine Anfrage 4332 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Enxhi Seli-Zacharias   AfD 
 
 
Krefeld: 28-Jähriger in Flüchtlingsunterkunft niedergestochen – Was sind die 
Hintergründe? 
 
 
Am Montag, den 1. Juli 2024, kam es in einer Krefelder Flüchtlingsunterkunft zu einem 
Tötungsdelikt. Ein 28-jähriger Bewohner der Unterkunft habe am Mittag seinen gleichaltrigen 
Mitbewohner mit einem Messer angegriffen. Dabei verletzte er das Opfer so schwerwiegend, 
dass es nur kurze Zeit später im Krankenhaus verstarb. Nach Auskünften von Polizei und 
Staatsanwaltschaft soll der Verdächtige noch vor Ort festgenommen worden sein. Nun wurde 
eine Mordkommission eingerichtet, die die Hintergründe des Vorfalls beleuchten soll. Nähere 
Informationen habe der Polizeisprecher auch auf Nachfrage nicht nennen können.1 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Über welchen Aufenthaltsstatus verfügt der Tatverdächtige? 
 
3. Seit wann befindet sich der Tatverdächtige in Deutschland? 
 
4. Welche polizeilichen Erkenntnisse über den Tatverdächtigen sind bekannt? 
 
5. Was ist über das Opfer bekannt? (Bitte Nationalität und Aufenthaltsstatus des Opfers 

nennen und angeben, seit wann es sich in Deutschland befindet.) 
 
 
 

 
Markus Wagner       
Enxhi Seli-Zacharias 
 

                                                
1 https://www.welt.de/vermischtes/kriminalitaet/article252304406/Krefeld-Messerattacke-28-Jaehriger-stirbt-in-

Fluechtlingsunterkunft.html. 
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